

# 六年前,他被一对荷兰夫妇领养 如今,他回到宁波开启一段感恩之旅



舒毅一家和科警官合影。

本报讯(记者 殷欣欣 通讯员 王芳 徐剑娜) 10岁的舒毅几乎不会说汉语,在宁波的几天,他说的最多的是“谢谢”两字。六年前,他被一对荷兰夫妇从宁波一家福利院领养。如今,他随家人千里迢迢来到宁波,去了曾养育他四年的福利院,重新走访他当年被发现的李惠利医院门口,甚至还很用心地找到了将他送去福利院的民警。他的养父母说,这一切都是遵从孩子的意愿,孩子是怀着感恩的心去面对生命的过往,去感谢这些曾帮助过他的人。

5月2日下午,一对金发碧眼的白种人夫妇两个带黑头发、黄皮肤的男孩,来到白鹤派出所,寻找民警科伟明,感谢他当年及时救助了一名弃婴。科警官看到陌生的外国人一时没有反应过来:“起初还以为他们是在派出所办什么事,没想到自己和其中一名男孩还有这样深的渊源。”随行的翻译说,两个男孩中年纪较小的叫舒毅,今年10岁。2008年3月6日,他曾被警官送到福利院,6年前被一对荷兰夫妇领养。

“谢谢、谢谢你。”小男孩用生硬的汉语向科伟明表达感谢。科警官隐隐回忆起10年前,他接到发现弃婴的警情,赶到李惠利医院门口,在绿化带里看到一个刚出生不久的小男孩。男孩是裂唇,看起来还挺严重的。当时是一名附近打扫卫生的清洁工发现的,然后打电话报警。科警官把孩子送到妇儿医院做检查,后又委托同事将其送到了福利院。

回想往事,再看看眼前的舒毅,科警官百感交集。“孩子现在看起来阳光健康,裂唇也医治得不是很明显了。而且他非常乖巧、有礼貌,真的打心底里替孩子开心!”

随行的英语导游陆先生告诉记者,之前舒毅一家还去了他曾生活过的福利院,事先准备了很多礼物,带给那里的小朋友,还很用心地挑选了毛笔等礼物送给曾训练他发音的保育员。在参观福利院小朋友吃饭、睡觉、活动区域时,舒毅不时地询问自己小时候是不是这样生活的。“孩子说话很伶俐,发音方面和常人没有什么区别。他的养父母说,在家都是鼓励他多说多练,他恢复得很好。”

舒毅还看了自己在福利院的档案。养父母问他是否想回当初自己被发现的地方看看,看见那些帮助过他的人,他欣然应允。

陆先生说,按照协议,他的服务内容只是陪舒毅一家去福利院。但是,见他们如此期待去寻找当年的恩人,他决定继续陪同。

他们来到李惠利医院门口,然后又去了白鹤派出所,向科警官表达感谢。舒毅还很想见见当年发现他的那名清洁工,可遗憾的是,没有找到对方的信息。

“孩子几乎不会说汉语,每到一处,说的最多的就是‘谢谢!’”陆先生说。昨天,舒毅随家人一起飞往桂林,开启另一端感恩之旅,因为同行的另一名男孩、他的哥哥是养父母从桂林领养的。

## 余姚一家三口 登记成为遗体捐献志愿者 这样的大爱之家宁波已有多户

近日,余姚黄家埠镇十六户村村民诸涓芳将妻子姚月娥和女儿诸佳丹的《宁波市角膜捐献志愿登记表》及《宁波市遗体捐献志愿登记表》寄往余姚市红十字会。而诸涓芳本人已于3年前登记成为遗体捐献志愿者。此外,父女俩之前还相继完成了器官捐献的登记。这一户大爱之家一时在当地成为美谈。

昨天,记者联系上了余姚市黄家埠镇红十字会秘书长干政史。他透露,由于诸佳丹早在2002年就被诊断为尿毒症,一家人多年来非常不容易,姚月娥不得不辞掉工作照顾女儿,生计全靠诸涓芳一年10来万元的收入。但光看病就花掉了200多万元,为此不得不卖了房欠了债,他们能够想到遗体、器官捐献,确实是非常感人。

但在诸涓芳口中,记者听到的却全是别人的好:“那么多认识的不认识的好心人都向我们家伸出了援手。”他说,自己只是镇政府一名普通工作人员,领导、同事得知他女儿患病后,组织了捐款,当地红十字会、血站也前来探望,捐钱捐物,就连女儿只读了一个学期的学校,师生们也纷纷献出爱心。此外,一家人的同学、亲戚、朋友也都尽了力,“我粗略算了下,这些年来大家的爱心款加起来也有20多万元了。”

于是,诸涓芳开始考虑如何回报社会,“我经常献血,也经常参加红十字会的一些公益活动,所以我知道遗体捐献是怎么回事,有什么意义。加上这些年,报纸上经常能看到这类正能量的报道。所以,我也在想,与其死后遗体被一把火烧掉,不如捐掉,为医学事业做点贡献。”

想了又想,到了2015年,诸涓芳试探着将自己的想法告诉了女儿和妻子。没想到,女儿一听就举双手支持,还说自己早就是器官捐献的志愿者了。诸佳丹于2014年3月25日在中国器官移植发展基金会“施予受”网站上登记了器官捐献,是全国第8505位志愿者。她还指导父亲也登记成为了器官捐献的志愿者。

姚月娥是第二天一早同意的,“她思想比较守旧,比我们慢了好几个小时。”诸涓芳笑着说。很快,他在当地红十字会办理了相关手续,加入了遗体捐献志愿者行列。

2016年6月,姚月娥将自己的一个肾脏移植给了女儿,手术很成功。术后,诸佳丹在村里找了工作,除了要每天吃药、定期检查之外,她已经与一般年轻人无异,一家人总算是熬出了头。他们一致认为,这一天的到来,离不开之前那么多好心人的帮助。

今年春节前夕,黄家埠镇红十字会的工作人员到诸涓芳家走访时,诸佳丹和姚月娥提出,也想向父亲、丈夫学习,捐献遗体,回报社会。4月底,诸涓芳将妻子和女儿签署好的表格寄给了余姚市红十字会。一家三口成为名副其实的大爱之家。

记者从宁波市红十字会了解到,随着器官、遗体捐献理念不断深入人心,像诸涓芳这样的大爱之家已经在海曙、镇海等地相继出现。另据统计,截至2017年底,全市已登记遗体(角膜)、器官捐献志愿者2800人,实现遗体捐献92例,角膜捐献199例,器官捐献158例,挽救了430多人的生命,使330多人重见光明。

记者 童程红 通讯员 张辉 章友

## 关于拟对部分客户 采取暂停账户功能措施的公告

尊敬的客户:

为保护金融消费者合法权益,防止您的账户被不法分子冒用,我行拟对存在以下情形的客户采取暂停账户功能的措施:

- 1、您在我行留存的身份资料不完整,导致身份无法确认的;
- 2、您在我行留存的身份证件过期超过一年以上的。

为避免您的账户功能受限,请您尽快携带有效身份证件、银行卡或存折到我行任一营业网点办理身份资料更新。

手机银行签约客户可登录手机银行自助办理过期证件更新。

您可拨打我行全国统一客服热线95574咨询。

如您的账户功能已被暂停,您需要携带有效身份证件、银行卡或存折到我行任一营业网点办理账户功能恢复。

感谢您的理解与配合!

宁波银行股份有限公司  
2018年5月6日

## 正宗文山三七粉产地直供 野生黑枸杞 金丝皇菊 大赠送

三七别名“金不换”,对健康的作用家喻户晓。为响应全民健康发展计划,产地开展三七粉“惠民直供活动”。云南文山三七地道纯正,20头春三七破壁成1800目超细粉,小分子易吸收。防伪查询贴可验真伪。年满50岁的中老年人,可电话报名参与团购,不收快递费,送货到家。厂家爱心推广——申领16罐送价值324元野生黑枸杞3袋+价值298元金丝皇菊1罐。野生黑枸杞含大量花青素,金丝皇菊一朵一杯,7天限时送! 优惠代码:214

20头超细三七粉

扫码价:698元/罐,现1-3折团购

199元/罐 250克

499元6罐 1500克

1099元16罐 4000克

抢订热线 400-6197-008 15765564080 全国免费送上门,货到付款